

# 在精心精细精致中 推动城市颜值提质升级

本报讯 春节将至,近日,为更好地营造安全和谐、整洁优美的冬·暖郑州城市环境,维护畅通、高效的道路交通秩序,中原西路街道持续发扬“为人民管理城市”的工作理念,始终秉持“精心精细精致”的工作原则,聚焦城市精细化管理主战场,开展占道整治联合执法专项行动,推动市容管理提质升级。

本次专项整治为期半个月,在常态巡查治理基础上,联合辖区执法中队于每日夜间重点时段17:00-19:00开展执法整治行动。整治过程中,依据“主干道严禁、次干道严控、背街小巷规范”的管理原则,坚持“721”工作法、疏堵结合的方式,分区域推进整治工作。针对占道经营违规行为流动性大、反复性

强的特点,“一路四街”重点商圈加大夜间徒步巡查与执法车辆流动巡查频次,坚持定岗定责,强化联合执法、严管严控;对次干道、背街小巷、学校周边的占道经营流动商贩,优先采取普法教育、劝阻引导等方式,做到合理合情疏导。通过多效并联、分区监管、有序推进,打好整治“组合拳”,切实提高整治

实效。为确保整治成果的长效性,通过加强日常巡查、设立举报电话、网格化平台随手传等方式,及时发现并处理新增占道经营、环境卫生、乱停乱放等影响城市形象的问题,对城市管理领域“难点”和“乱点”行为及时发现、及时制止,实现全天候、全区域整治,确保市容

市貌整洁有序。下一步,中原西路街道将坚持服务为先,抓好占道经营治理宣传引导工作,提高辖区经营者和商贩守法经营的自觉意识、参与意识。将理性、柔性、人性融入执法全过程,合力营造整洁、优美、文明的市容发展环境。  
记者 唐善普  
通讯员 韩佳静

## 全面排查精准整改 确保居民生活安全无忧

本报讯 近日,中原区三官庙社区开展了一次三个安全“合体”检查的新模式,即门店消防安全、飞线充电安全和食品安全三管齐下,全面排查社区安全隐患,以进一步加强社区安全管理,确保居民生活安全无忧。

在消防安全排查中,社区工作人员深入沿街门店,仔细检查消防设施是否完备、疏散通道是否畅通无阻、员工是否具备基本的消防安全知识和技能。针对检查中发现的门店存在灭火器过期、消防通道被杂物堵塞等问题,工作人员当场要求门店负责人立即整改,确保门店消防安

全不留隐患。在飞线充电安全排查中,社区工作人员对居民区、商业区等关键区域进行了全面摸排,对违规拉线充电的行为进行了重点整治。他们耐心地向居民宣传飞线充电的危害,并引导他们使用社区内设置的集中充电区域。同时,社区

还加强与物业的沟通协作,共同商讨增设充电设施,以满足居民的充电需求,从源头上解决飞线充电问题。在食品安全方面,社区工作人员同样没有放松警惕。他们深入食品经营单位,仔细检查食品来源是否正规、加工过程是否卫生、有无过期食品

等问题。下一步,三官庙社区将不断创新安全管理方式,三“安”合体排查活动有效消除了社区内的安全隐患,进一步增强了居民的安全意识,为居民营造一个安全、和谐的生活环境。  
记者 唐善普 通讯员 郭婧怡



### 三官庙街道 走访调研听心声 纾困解难助发展

本报讯 良好的营商环境是企业发展的沃土,为持续优化营商环境,促进惠企政策高效落地,2024年,中原区三官庙街道始终坚持问题导向和需求导向,积极开展“万人助万企”活动,成立以班子成员为组长的营商环境合力服务团,深入企业走访调研,收集企业诉求和建议,为企业解难题、提效能、办实事。

深入调研,精准把脉企业需求。街道助企团队深入企业,与企业负责人进行面对面的交流,深入了解企业在生产经营、市场拓展、技术创新等方面的现状与挑战,倾听他们的心声与诉求。走访过程中详细了解企业在原材料采购、技术创新、市场拓展等方面的情况,并针对企业提出的各类政策、资金支持等问题给予了专业的解答和建议。

促进交流,为企业发展提速增效。定期组织企业代表在芝麻街招商中心会议室进行座谈,促进不同领域的企业合作交流、资源共享,以提升双方的市场竞争力和创新能力。同时主动对接,靠前服务,及时了解企业发展诉求,在惠企政策落实、企业技术创新上做好服务保障工作,助力企业进一步提质增效、赋能升级。

记者 唐善普 通讯员 金雅雯

交流活动,提升自身竞争力;并通过推出契合市场需求的新产品与服务,满足消费者多元需求。同时在日常检查中,结合登记注册、年报、广告及产品质量等业务职能,积极开展“送服务、办实事、解难题”活动,为商户提供普法宣传与指导帮扶。

### 绿东村街道 召开小微企业融资推进会 量身定制破难题

本报讯 近日,中原区绿东村街道陇南社区联合建设银行郑州桐南支行在陇南社区凯旋门开展小微企业融资推进会,进一步提升中小微企业和个体工商户的市场竞争力,以服务企业为宗旨,切实减轻小微企业和个体工商户

的经营负担。在银行对接专区,企业代表们带着问题与期望而来,银行工作人员则以专业、耐心的态度答疑解惑,指导企业如何巧用金融工具破解资金难题,根据企业的不同发展阶段、经营状况和资金需求,量身定制

融资方案。接下来,陇南社区将继续强化宣传,拓宽宣传渠道,切实缓解中小微企业和个体工商户的经营困难,通过合理利用政策来帮助自己渡过难关。  
记者 唐善普  
通讯员 芦夏薪

主动参与社区组织的培训

截至目前,社区已协助16户个体工商户完成营业执照变更咨询,助力3户个体户完成信用修复,有效优化了营商环境,为个体工商户的持续发展保驾护航。  
记者 唐善普  
通讯员 李银漫

### 三官庙街道 提供精准服务 助企发展“零距离”

本报讯 近日,为进一步优化营商环境,提升社区服务企业的水平,推动辖区经济的高质量发展,中原区三官庙街道郑上路社区秉持“项目为王、营商环境是金”理念,围绕“服务”与“发展”两大主题,扎实开展“万人助万企”、优化营商环境系列活动,以市场主体需求为导向,主动为企业排忧解难,提供精准服务,服务区域

经济发展。在走访过程中,郑上路社区专班成员积极与企业建立联系,深入了解企业的发展状况和实际需求。认真倾听企业的诉求,对于企业在发展过程中遇到的问题和困难,进行详细记录和深入分析。坚持着“服务企业就是服务发展”的理念,尽最大努力为企业寻找解决问题的办法。无论是政策解读、

手续办理,还是资源对接、市场拓展,专班成员都全力以赴,为企业提供全方位的支持和帮助。接下来,三官庙街道郑上路社区将持续推进优化营商环境大走访活动,不断加强与企业的沟通,为企业发展创造良好的环境,为区域经济的繁荣稳定贡献力量。  
记者 唐善普 通讯员 李孟遥

径广泛宣传各项惠企政策。线下由社区三级网格长带队走访沿街商铺宣传办证政策,实现企业“少费嘴”、“少跑腿”办证,推动辖区市场主体数量快速增长。下一步,万达社区将进一步加大工作力度,努力当好政策的“宣传员”、企业困难的“化解员”、企业发展的“办事员”,真正为企业办实事解难题,破解企业发展难题,提振企业发展信心,激发企业发展活力,继续为经济高质量发展蓄势赋能。  
记者 唐善普  
通讯员 张金珠

中原西路街道 “爱企网格团”跑出助企服务加速度

本报讯 为推动“万人助万企”活动走深走实,连日来,中原西路街道万达社区以专属“爱心网格团”锁定企业。围绕企业需求,多措并举、精准施策,着力化解企业难点、堵点问题,全力优化环境、助企纾困,助力经济发展提质增效,推动企业稳定健康发展。